



Parlamentul României

Senat

CONFORM CU ORIGINALUL

INTERPELARE

Adresată: **Nataliei-Elena INTOTERO**

Ministrul pentru Români de Pretutindeni

De către domnul senator: Radu Mihai MIHAIL

Circumscripția electorală: 43

Grupul Parlamentar: Uniunea Salvați România

Ședința Senatului din data de: 02.10.2018

Obiectul întrebării: Finanțarea publicațiilor

Stimată doamnă ministru,

Ministerul Românilor de Pretutindeni își asumă, la nivel instituțional, ample programe de finanțare a proiectelor culturale și de educație ale românilor care trăiesc în afara granițelor. În Planul de Acțiuni al Ministerului pentru Români de Pretutindeni, la capitolul Mass-media, ministrul pe care îl conduceți își propune sprijinirea funcționării presei în limba română în mediul virtual, sprijinirea parteneriatelor între mass-media din țară și mass-media de limbă română din străinătate, stimularea unui parteneriat stabil și funcțional între posturile naționale de radio și televiziune și mass-media de limbă română din afara granițelor, organizarea unor schimburi de experiență și bune practici pentru jurnaliști, organizarea de stagii de pregătire pentru artiști și organizații culturale care își desfășoară activitatea în comunitățile din afara țării.

Constat că Ministerul pentru Români de Pretutindeni a alocat, prin acest program, peste 20.000 de euro pentru susținerea usd24.ro, un site de știri fără o audiență relevantă, care copiază toate articolele din publicația Sputnik, instrument de propagandă a Kremlinului, publicație care

răspândește de foarte multe ori dezinformări și știri false legate inclusiv de Uniunea Europeană și NATO.

În presă a apărut recent o investigație care arată clar că din banii Guvernului României, prin intermediul Ministerului pentru Românii de Pretudindeni, au fost finanțate site-uri care nu fac altceva decât să promoveze aceste știri false și atacuri la UE și NATO, publicate de agenția Sputnik.

De asemenea am constatat pe parcursul activității în circumscripție că mai multe portaluri de știri care primesc finanțare din bugetul MPRP promovează deschis guvernarea anti-europeană de la Chișinău, un exemplu fiind deschide.md și timpul.md.

Având în vedere cele menționate mai sus, vă adresez următoarele întrebări:

- Cum a ajuns instituția pe care o conduceți să finanțeze dezinformările Kremlinului și de ce au fost alocați bani unui site anonim care nu s-a evidențiat decât prin articole copy-paste?
- Cum justificați că banii cetățenilor români contribuie la dezinformarea opiniei publice?

Solicit răspuns scris. Vă rog să dispuneți ca răspunsul dumneavoastră să îmi fie trimis și la adresa de mail radu.mihail@senat.ro. Vă asigur de întreaga mea deschidere spre colaborare.

02.10.2018

Sen. Rațu-Mihai Mihail

